

ROČNÍK 49 • 11/2004

CENA 45 Kč, 57 SK • PRO PŘEDPLATITELE 41 Kč

pes
PŘÍTEL ČLOVĚKA

Pumi

Psí pochod



ISSN 0231 - 5424



**Mistrovství světa,
které se nekonalo**

Psi chránili i trápili novináře

Moskevský strážní pes

Moskevský strážní pes byl vyšlechtěn ruskou armádou k ostraze vojenských a státních objektů zvláštního určení – věznic s nejvyšší ostrahou, raketových základen apod. Šlechtění probíhalo po 2. světové válce pod vedením G. N. Medvěděva, přičemž při křížení byla použita plemena svatobernardský pes, kavkazský pastevecký pes a ruský strakatý pastevecký pes.

Historie moskevského strážního psa není v České republice dlouhá. Zhruba před deseti lety k nám byli přivezeni pes a fenka. Tento pár měl dvě štěňata. Fenka z tohoto vrhu (Andy Ardea CZ) odchovála dva vrhy. Právě tyto odchovy, spolu se zvířaty importovanými ze země původu, u nás tvoří chovatelskou základnu. Je potěšitelné, že v loňském roce byl založený také chovatelský klub, který sdružuje nejen naše chovatele, ale také přátele ze Slovenska.

Majitel moskevského strážního psa musí být již od štěněte při výchově velice důsledný (v žádném případě však tvrdý). Tím je míněno hodně lásky a péče v době, kdy se formuje osobnost mladého jedince.



V období růstu je třeba věnovat velkou pozornost výživě. Nezbytná je kvalitní strava s dostatečným množstvím minerálních látek a vitamínů.

Jak je patrné z fotografie, jde o plemeno značně osrstěné. Hustá srst ochrání tyto psy před zi-

mou stejně dobře jako před horkem. Srst není příliš náročná na péči, nicméně občasnému pročesání se majitel neubrání.

Moskevský strážní pes je poměrně dobře cvičitelný, i když způsobem zcela odlišným, než který lze uplatňovat při výcviku například německého ovčáka. Je třeba mít vždy napaměti, že v něm koluje krev kavkazského pasteveckého psa a jako k takovému je třeba také přistupovat.

Pro moskevského strážního psa se velmi důležitý pravidelný pohyb. Zvíře, které v dospělosti dosahuje kohoutkové výšky až 77 cm (horní hranice však není standardem limitována) není možné zavřít v bytě nebo v malém kotci a myslet si, že krátká procházka mu bude stačit. Pes potřebuje pro svůj kvalitní vývoj dostatek pohybu, buď velký výběh nebo dlouhé pravidelné procházky (což jsou ovšem požadavky pro každé velké plemeno). V žádném případě není možné toto plemeno držet na řetězu u boudy.

Před koupí moskevského strážního psa by měl každý velmi pečlivě uvážit, zdali je fyzicky schopný udržet na vodítku sedmdesátikilového psa, a to opravdu v každé situaci. Stejně tak je třeba promyslet, jestli si pořídíme fenku nebo psa. Způsoby hlídání se totiž u obou pohlaví liší. Fena obíhá pozemek po celý den, kdežto pes si najde místo, odkud má přehled a zasáhne až když se něco opravdu děje.

Moskevského strážního psa bychom mohli shrnout do stručné, ale výstižné charakteristiky: je to pes velkého vzrůstu, silné kostry, masivní, s dobře vyvinutým svalstvem, vytrvalý, nenáročný na chov v různých klimatických podmínkách, nedůvěřivý k cizím. Doporučuje se pro strážní a jiné druhy služby.

Vladimír a Jana Zemanovi
chov. stanice Ruský medvěd,
předseda Klubu MSP a poradce chovu v ČR